Тип урока: открытие новых знаний (Схема)
Цели урока:

1. Основные:  

· формирование представление о …, 

· понятия о правилах составления формул…,

·  …..

2. Развивающие:
A. развитие мыслительных операций: 
•
анализ, аналогия, сравнение, рассуждение, абстрагирование, классификация …
B. Демонстрационный материал: электронные презентации, таблицы, эталоны для самопроверки …
C. Раздаточный материал: ….
3. Воспитательные: ………

4. Структурные элементы учебного занятия.

	
	Этапы урока
	Цели этапа:
	Организация учебного процесса 
	Материалы к уроку

	1.
	Мотивация к учебной деятельности (2-3 мин)
	Мотивирование учеников к учебной деятельности
	 Обеспечение мотивации учащихся. (С чего начнём?). Повторим необходимые знания. 
	

	2.
	Актуализация знаний и фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии (5 – 7 мин)
	- подготовить учащихся к активной учебно – познавательной деятельности на основе опорных знаний.

-актуализация изученных способов действий, достаточных для построения новых знаний, фиксирование их в речи и знаках (эталоны) и обобщение;

- актуализация мыслительных операций, достаточных для построения нового знания;

- мотивирование к пробному учебному действию («надо»-«могу»-«хочу»)

-фиксация индивидуальных затруднений в выполнении учащихся учебного действия или его обоснования.
	Актуализация опорных знаний и умений.
	

	3.
	Выявление места затруднения(3-4мин)
	-организация восстановления выполнения операций;

-организация фиксации места, где возникло затруднение;

-организация соотнесения своих действий с используемыми эталонами (алгоритмом, понятием)

- организация выявления и фиксации во внешней речи причины затруднения тех конкретных знаний, умений или способностей, которых недостаёт для решения исходной задачи и задач такого класса или типа вообще.
	- Какое задание вы не смогли выполнить?

- В чём затруднение?

-Каким правилом пытались воспользоваться?

-Почему возникло затруднение? Варианты ответов:1. Не знаю правило. 2. Не могу обосновать правильность написания. 3. Не читал нужную литературу.
- Вы готовы преодолеть затруднение? 
	

	4.
	 Построение проекта выхода из затруднения (цель и тема, способ, план средство)(3-4 мин)
	Организация построения проекта выхода из затруднения
	- Какую цель вы поставите перед собой?

- Попытайтесь сформулировать тему урока

-Что поможет открыть вам новые знания?

-Как вы будете открывать новые способы решения?

- Построим план выхода из затруднений.

Обучающиеся предлагают свои шаги, один из учеников записывает их на доске. А учитель на презентации показывет свои шаги.
	

	5
	Реализация построенного проекта (5-8 мин)
	-Реализация построения проекта в соответствии с планом

- фиксирование нового способа действия (с помощью эталона)

-организация решения исходного задания, данного для пробного действия

-уточнение общего характера нового знания

- фиксирование преодоления затруднения
	Предлагаю вам поработать в группах. Но прежде повторим правила работы в группе. Слайд:

1. В группе должен быть ответственный.

2. Работать должен каждый на результат.

3. Один говорит, другие слушают.

4. Если не понял, переспроси.

5. Своё несогласие высказывай вежливо.

Далее начинают работать по плану. Время ограниченно и озвучивается. По истечении времени ответственный ученик из каждой группы называет свои варианты ответов. После обобщения формулируют единый вывод. Далее необходимо группам создать свой опорный сигнал к новым правилам, формулам. Учащиеся работают в группах. Ответственные ученики защищают проект. Обобщая все предложения, составляем опорный сигнал

-Формулируют вывод.

- Называют шаги алгоритма действий, проверки, решения.
	

	6.
	Первичное закрепление с  проговариванием во внешней речи (5-6мин)
	Организация усвоения детьми нового способа действия с их проговариванием во внешней речи
	Учитель приглашает к доске ученика, который комментирует вслух, остальные слушают, сверяя шаги по алгоритму и исправляют ошибки в тетради.

- Используя алгоритм, комментируют друг другу в парах, начиная с первого варианта. Перед работой  в парах необходимо озвучить перед классом вопросы, на которые учащимся надо будет ответить в ходе работы в парах. Например, такие:

-Кто из вас ошибся? Поставьте на полях вопросительный знак.

-В чём ошибка?  (Ученики называют, в чём ошиблись.) 

-Сделайте правильно.

-Какой следующий шаг на уроке?  (Проверим себя, справимся ли самостоятельно.)


	

	7.
	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону. (5-6 минут)
	1. Проверка на основе сопоставления с эталоном своего умения применять новое учебное задание в типовых ситуациях.

2. Организация рефлексии усвоения нового способа по результатам выполнения самостоятельной работы.
	-Запишите формулы, уравнения реакций и т. д., действуя по алгоритму (алгоритм можно записать на слайде)

Один из вариантов алгоритма:

-Проверьте по эталону. Слайд№…

-У кого возникли затруднения?

-В каком шаге алгоритма вы ошиблись?

-В чём причина вашей ошибки.

-Напишите правильно. Наметьте дальнейшую работу, чтобы не делать ошибок. (Нужно ещё потренироваться.)
-Кому всё удалось?

	

	8.
	Включение в систему знаний и повторение. (5-8мин) 
	1.Выявление границ применимости нового знания.

2. Повторение учебного содержания, необходимого для обеспечения содержательной непрерывности
	-При выполнении, каких заданий вы можете использовать новое правило?

-Предлагаю вам потренироваться и записать.


	

	9.
	Рефлексия учебной деятельности на уроке (итог урока) (2 – 4 мин.)
	1.Фиксирование нового содержания, изученного на уроке;

2.проведение рефлексивного анализа учебной; деятельности с точки зрения выполнения требований, известных учащимся;

3. оценка собственной деятельности на уроке;

4. фиксирование неразрешённых затруднений как направление будущей учебной деятельности;

5. Обсуждение и запись домашнего задания


	Варианты вопросов:

- Какую цель ставили перед собой?

Достиг ли каждый из вас поставленной цели?

-Кто из вас смог открыть новые знания сам?

- Оцените свою деятельность на уроке.  (Учащиеся сами выставляют оценку, комментируют поставленную оценку то же сами т. е. за что они её себе ставят. Уместно учителю задать классу вопрос: «Согласны ли учащиеся с той или иной оценкой. Почему не согласны? Какую бы они поставили оценку ». И только после этого, учитель может предложить свою оценку, объяснить почему, именно, такую. Если ученик согласится, то учитель поставит её в журнал. Такая форма оценивания возможна только на уроке открытия новых знаний )

	


